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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Relations culturelles
Question écrite n° 44459

Texte de la question

Alerte par des sculpteurs qui s'etaient portes candidats a la bourse de la Casa Velasquez, M. Georges Hage
attire l'attention de M. le ministre de la culture quant aux criteres d'attribution de cette bourse. Il s'etonne, alors
que les sculpteurs representent un tiers des dossiers deposes, qu'aucun de ceux-ci n'aient ete retenus. Il
souhaite connaitre la position du ministre de tutelle quant a cet arbitrage qui prive les sculpteurs d'une
quelconque representation. Il demande qu'une reelle transparence soit de mise dans les attributions de cette
bourse. Il souhaite qu'il lui reponde quant au fond de cette affaire.

Texte de la réponse

La question posee, relative a l'absence de candidats sculpteurs retenus cette annee a la Casa de Velasquez en
1996-1997, en qualite de membres de la section artistique, appelle les precisions suivantes : 1) En ce qui
concerne la procedure proprement dite : la commission d'admission chargee de verifier les titres et d'apprecier
les aptitudes des candidats a la section artistique, dont la composition avait ete fixee pour l'annee 1996-1997
par arrete du 30 avril 1996 (J.O. du 10 mai 1996), apres avoir examine les dossiers administratifs et les dossiers
artistiques de candidats, a eu un entretien avec chacun d'eux durant plus d'une semaine. Comme le prevoit
l'article 21 du decret no 93-532 du 27 mars 1993 relatif au statut de la Casa de Velasquez, « le Conseil
artistique... propose chaque annee au ministre de l'enseignement superieur, les noms des personnes
susceptibles d'etre nommees ou renouvelees dans leurs fonctions de membre de la section artistique. Ces
propositions sont faites au vu de listes etablies par la commission d'admission... ». Or, pour l'annee 1996-1997,
la commission d'admission avait propose deux noms de sculpteurs en Conseil artistique. Ce dernier, apres un
large debat, au terme d'un vote a bulletins secrets, n'a retenu finalement, aucun de ces deux candidats. 2)
Quant aux criteres retenus, il en est un qui prevaut sur tous les autres, c'est la qualite des dossiers et des
oeuvres exposees. Rien n'autorise a preter l'intention d'ecarter : la sculpture aux quelque vingt personnalites,
venues d'horizons divers, qui composent le Conseil artistique et dont chacune etablit ses choix en pleine
independance. Rien non plus permettrait d'affirmer, au vu des resultats du vote, que le Conseil artistique avait
decide cette annee d'ecarter architectes, compositeurs et photographes. La politique de la Casa de Velasquez
ne vise pas a privilegier une discipline plutot qu'une autre, la preuve en est l'absence de quotas preetablis pour
chacune d'elles. Elle n'a d'autre but que de permettre aux meilleurs candidats dans les limites des cinq ou six
postes offerts chaque annee, de beneficier d'un sejour en Espagne qui leur permettent d'approfondir leur
inspiration et de confirmer leur talent.
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